
Δελτίο τύπου  

   

       Επειδή πολλά έχουν γραφτεί και ειπωθεί τόσο στον τοπικό Σύπο 

όσο και σε κανάλια εθνικής εμβέλειας σχετικά με το θέμα της έξωσης 

του Χαμόγελου στην Αρχαία Κόρινθο, η «Κιβωτός των Παιδιών» 

επιθυμεί να διευκρινίσει τα εξής:  

       Σο 1996 ο Λάιφ Κρατζ, φιλέλληνας και φιλάνθρωπος αγόρασε με 

χρήματα του σουηδικού ιδρύματος «ΔΙΕΘΝΕ΢ ΙΔΡΤΜΑ ΚΙΒΩΣΟ΢ ΣΩΝ 

ΠΑΙΔΙΩΝ» δυο αγροτεμάχια στην Αρχαία Κόρινθο και με φροντίδα 

δική του και δαπάνη του ιδρύματος ανεγέρθηκαν κτίρια για φιλοξενία 

παιδιών, τα οποία αποπερατώθηκαν και εξοπλίστηκαν πλήρως το 

2002.    

        Με δική μας πρωτοβουλία ήλθαμε σε επαφή με το σύλλογο το 

ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΣΟΤ ΠΑΙΔΙΟΤ, προκειμένου να υπηρετήσουμε τους 

κοινούς μας σκοπούς δηλαδή την παροχή βοήθειας, στήριξης και 

φροντίδας σε παιδιά που έχουν ανάγκη. Αυτή άλλωστε είναι κοινή 

πρακτική και του Διεθνούς Ιδρύματος ΚΙΒΩΣΟ΢ ΣΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, αφού 

σε όλες τις χώρες που το ίδρυμα έχει παρουσία και δράση 

συνεργάζεται με τοπικές οργανώσεις, με άριστα αποτελέσματα και 

χωρίς να έχει προκύψει ποτέ κανένα πρόβλημα. Σο έτος 2002 

παραχωρήσαμε στο ΧΑΜΟΓΕΛΟ τη χρήση των κτιρίων καθώς και του 

εξοπλισμού τους, για τη φιλοξενία παιδιών σε κίνδυνο, για αόριστο 

χρόνο και χωρίς αντάλλαγμα υπογράφοντας σχετική σύμβαση 

χρησιδανείου. Σονίζουμε ότι έκτοτε και έως σήμερα το ΧΑΜΟΓΕΛΟ 

χρησιμοποιεί τα ανωτέρω οικήματα και τον εξοπλισμό αυτών για τη 

φιλοξενία παιδιών σε κίνδυνο, χωρίς η ΚΙΒΩΣΟ΢ ΣΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ να 

έχει λάβει οιοδήποτε αντάλλαγμα, χρηματικό ή μη, άμεσα ή έμμεσα, 

είτε από το ΧΑΜΟΓΕΛΟ είτε από οποιονδήποτε άλλο φορέα, για την 

παραχώρηση αυτή, η οποία είναι εντελώς δωρεάν, σύμφωνα με τη 

σύμβαση χρησιδανείου. Εξακολουθούμε δε έως και σήμερα να έχουμε 

ασφαλισμένα τα κτίρια αυτά για κινδύνους πυρκαγιάς και να 

καταβάλλουμε κανονικά το ασφάλιστρό τους, διότι αυτά αποτελούν 

ιδιοκτησία μας την οποία θέλουμε να διαφυλάξουμε. Σα μέλη μας δε, 

εμφορούμενα από πραγματική και ειλικρινή διάθεση προσφοράς, 

προσέφεραν εθελοντική εργασία στο ΧΑΜΟΓΕΛΟ, προς όφελος και 

για χάριν των παιδιών που φιλοξενούνται στα οικήματα της Αρχαίας 

Κορίνθου. Σο ΧΑΜΟΓΕΛΟ όμως αντί να συνεργαστεί μαζί μας για τους 

παραπάνω σκοπούς,   χρησιμοποιεί τα κτίρια σαν κατά βούληση, σαν 

κύριός τους, χωρίς να μας επιτρέπει ούτε καν να τα επισκεφτούμε και 



με τις αυθαίρετες ενέργειές του συνεχώς μας εκθέτει ενώπιον των 

αρχών.  

Ενδεικτικό γεγονός συμπεριφοράς του ΧΑΜΟΓΕΛΟΤ που μας εξέθεσε 

στις αρχές ήταν το ότι το Δεκέμβριο του 2009 λάβαμε απο την 

δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσεις-Αποχέτευσης Κορίνθου δύο 

λογαριασμούς ύδρευσης για 13.834 και 7720€ χωρίς τους τόκους, το 

μεγαλύτερο μέρος των οποίων ήταν παλαιές οφειλές και οι οποίοι 

αφορούσαν τις συνδέσεις υδροδότησης των δύο χρησιδανεισμένων 

οικιών. Έτσι αποκαλύφθηκε ότι το ΧΑΜΟΓΕΛΟ όχι μόνο δεν φρόντισε 

να αλλάξει στο όνομά του τις συνδέσεις υδροδότησης των 

χρησιδανεισμένων ακινήτων αλλά ότι από την αρχή της σύμβασης 

χρησιδανείου , δεν πλήρωνε τους λογαριασμούς ύδρευσης. Παρά τις 

διαμαρτυρίες μας, λάβαμε τον Μάρτιο του 2010 δύο νέους 

λογαριασμούς της ΔΕΤΑΚ με ενσωματωμένα τα προηγούμενα ποσά, 

ύψους 14084 και 7970€, και τον Ιούνιο του 2010 δυο ακόμη 

παρόμοιους λογαριασμούς ύψους 14298 και 8124 € συνολικά 22422 

€. Σελικά μάθαμε ότι ο Δήμος διέγραψε το χρεος, χωρίς όμως ποτέ να 

λάβουμε επίσημη ειδοποίηση για αυτό.  

Αν και η σύμβαση προβλέπει ρητά τη χορήγηση γραπτής άδειας του 

ιδιοκτήτη για οποιαδήποτε ενέργεια το ΧΑΜΟΓΕΛΟ χωρίς την άδειά 

μας, ούτε έστω ενημέρωσή μας αλλά και χωρίς άδεια της αρμόδιας 

αρχής  α. αντικατέστησε τις εσωτερικές θύρες στα ακίνητά μας, β. 

κατασκεύασε ψυκτικό θάλαμο, γ. προσπάθησε παράνομα να 

ηλεκτροδοτήσει όμορο ακίνητό του μέσω των δικών μας ακινήτων 

κ.α. Για το λόγο αυτό, επειδή δεν τηρούνται οι όροι της σύμβασης 

χρησιδανείου καταγγείλαμε προ πενταετίας τη σύμβαση αυτή και 

σήμερα διεκδικούμε δικαστικά τα ακίνητά μας, για να τα 

χρησιμοποιήσουμε οι ίδιοι για τη φιλοξενία παιδιών που βρίσκονται 

σε κίνδυνο. Επισημαίνουμε ότι κανένα παιδί δεν πρόκειται να «μείνει 

στο δρόμο», όπως μας κατηγορεί το ΧΑΜΟΓΕΛΟ, προκειμένου να 

συγκινήσει το κοινό αίσθημα. Αντίθετα η ΚΙΒΩΣΟ΢ έχει και τα μέσα 

και τις υποδομές να φιλοξενήσει τα παιδιά, χωρίς να εκθέτει την 

προσωπικότητά τους στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Για τα υπόλοιπα 

θα απαντήσει η δικαιοσύνη, το έργο της οποίας εμπιστευόμαστε 

απόλυτα και θεωρούμε ότι θα λειτουργήσει προς το συμφέρον των 

παιδιών.    

  

 


